

Отзыв

на автореферат диссертации Тепловой Анны Валерьевны «Особенности оказания стоматологической помощи спортсменам-чирлидерам», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология

Влияние частоты и тяжести спортивных нагрузок на стоматологический статус недооценено практической стоматологией, однако имеются определённые сведения об отрицательном влиянии высоких физических нагрузок на состояние челюстно-лицевой области. Это негативное влияние мало исследовано в функционально-клиническом плане. Деятельность спортсменов сопровождается физическими нагрузками во время тренировок и спортивных соревнований. Естественно, что здоровье спортсменов важно для их рода деятельности, в том числе и стоматологическое здоровье. Снижение профессиональных результатов, как следствие постоянного утомления и тяжёлых постоянных нагрузок, может быть причиной увеличения частоты пародонтальных нарушений, кариозного процесса, нарушения окклюзии и состояния височно-нижнечелюстного сустава. В современном мире стоматологии существует недостаточное количество исследований по поводу влияния профессиональных спортивных нагрузок на стоматологический статус спортсменов-чирлидеров.

Таким образом, представленная диссертационная работа Тепловой А.В., целью которой являлось повышение эффективности оказания стоматологической помощи спортсменам-чирлидерам с учетом особенностей состояния органов и тканей полости рта, является актуальной и имеет большое значение для современной стоматологии.

Соискателем подобраны современные методы исследования, по результатам которого проанализировано состояние ВНЧС, стоматологический статус, состояние мышц челюстно-лицевой области у спортсменов-чирлидеров. Впервые разработаны рекомендации по оказанию стоматологической помощи и профилактике спортсменам-чирлидерам.

Результатом проведённого исследования были даны рекомендации по оказанию стоматологической помощи и обследованию спортсменов-чирлидеров, с целью профилактики патологических изменений полости рта.

Работа выполнена на современном научном и методическом уровне. Материалы и методы выбраны грамотно и соответствуют поставленной цели и задачам. Основные положения диссертации носят объективный характер, результаты подтверждены данными собственных исследований.

Адекватная статистическая обработка полученных данных выполнялась при помощи программы PAST (v. 4.03; Hammer et al., 2001), GraphPad Prism9 (GraphPad Software, Inc.) программе «Microsoft Office Excel 2016», подтверждает достоверность представленных цифровых значений. Цель исследования выполнена, выводы соответствуют поставленным задачам и логично вытекают из содержания работы.

Материалы диссертации имеют важное научно-практическое значение. Внедрены в клинической практике отделения хирургической стоматологии Стоматологического центра Института стоматологии имени Е.В.

Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет). А также внедрены в учебный процесс на кафедре пропедевтики стоматологических заболеваний Института стоматологии имени Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова (Сеченовский Университет). Основные положения и результаты диссертации представлены и обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня. По теме диссертационного исследования опубликовано 8 печатных работ, из них 2 в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, получено 2 патента № 2021622085, № 2022620335.

Заключение

Таким образом, на основании изучения автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Тепловой Анны Валерьевны на тему «Особенности оказания стоматологической помощи спортсменам-чирлидерам» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология, выполненная под руководством доктора медицинских

наук, профессора Севбитова Андрея Владимировича, является законченной научно-квалифицированной работой, которая содержит новое решение актуальной научной задачи повышение эффективности лечебно-профилактических мероприятий у спортсменов-чирлидеров, является актуальной и имеет большое значение для современной стоматологии, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении учёных степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утверждённого приказом ректора №0094/P от 31.01.2020, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Заведующий кафедрой
ортопедической стоматологии и ортодонтии
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России
к.м.н. (14.01.14 – Стоматология), доцент



Гуськов Александр Викторович

Подпись доцента Гуськова А.В.. заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России
д.м.н., профессор



Сутков Игорь Александрович

«8» августа 2022 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет
имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской
Федерации
390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9, 8(4912)97-18-01; rzgmu@rzgmu.ru